

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г. № 42 (10142)

Вторник, 2 марта 1971 г.

Цена 2 коп.

ПРИЗНАНИЕ ВДОХНОВЛЯЕТ

Коллективу швейного объединения «Одежда» за высокие производственно-экономические показатели в социалистическом соревновании за IV квартал 1970 года выдано свидетельство о занесении на областную Доску почета. Также за достигнутые высокие производственные показатели выдано свидетельство о занесении на областную Доску почета Марии Ильиничне Кленовой — утюжильщице цеха № 2. Кроме того, коллективу объединения присуждено переходящее Красное знамя и 1-е классное место облисполкома и облсовпрофа с вручением первой денежной премии по итогам социалистического соревнования IV квартала среди коллективов предприятия швейной промышленности.

1970 год коллектив объединения закончил

успешно. Получена 161 тыс. руб. сверхплановой прибыли, выпущено швейных изделий сверх плана на 1922 тыс. руб.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие объединения, стремясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, повышенные социалистические обязательства на 1 квартал 1971 года выполняют успешно. Сверх плана швейники уже выпустили 350 мужских костюмов, 100 — для мальчиков и 300 женских пальто. Хорошо трусятся бригады филиала № 1 и бригады Тамары Николаевны Максимовой и Тамары Александровны Беловой с головного предприятия.

А. ВИНОГРАДОВА,
начальник планового отдела.

Намечают новый рубеж

БОЛЕЕ ЧЕМ на тысячу тонн. Существенный вклад в сверхплановую добычу в феврале внесли участок № 3, которым руководит Ю. П. Свирицкий, и участок № 2, воз-

главляемый А. Я. Васкыным.

Замечательно трусятся и проходческие бригады шахты. Они имеют на сверхплановом счету около километра пройденных подготовительных выработок.

Сейчас коллектив горняков пересмотрел свои обязательства и намечает новые.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ



В прошедшую пятницу коллективу совхоза имени Чкалова был вручен орден Трудового Красного Знамени. Орден вручил депутат Верховного Совета СССР, председатель облисполкома П. В. Гузенко.

Совхоз награжден за успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнение пятилетнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства.

На снимке: председатель облисполкома П. В. Гузенко прикрепляет орден к знамени совхоза.

Фото Л. ВЛАДИМИРОВА.

ГОВЯДИНА — НА ПРОМЫШЛЕННОЙ ОСНОВЕ

В проекте Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану большое внимание уделяется развитию специализированного мясного скотоводства, молодой перспективной отрасли.

Как развивается мясное скотоводство в нашей стране, какие задачи перед этой отраслью поставлены в девятой пятилетке, — на эти вопросы корреспондента ТАСС К. Белова отвечает заместитель начальника Главного управления животноводства Министерства сельского хозяйства СССР Л. Н. Смирнов.

Специализированное мясное скотоводство, говорит тов. Смирнов, становится важным резервом увеличения производства высококачественной говядины. Крупный рогатый

скот мясных пород обладает повышенной скороспелостью, неприхотлив к условиям содержания, требует меньшие затрат труда и средств на откорм.

Фермы мясных животных получают пополнение за счет промышленного скрещивания чистопородного мясного скота с молочными животными. Полученный помесный молодняк интенсивно выращивают и откармливают на мясо по специальной технологии в течение 16—18 месяцев. Такие животные высоко продуктивны. Помесный молодняк шароле и красной степной породы за этот период нагуливает вес до 480 килограммов, а шароле и калмыцкой породы — свыше 460 килограммов, абердин-ангусы и черно-пестрые — до 450 килограммов.

Особенно высокими темпами мясное скотоводство будет развиваться в степных районах Казахстана, Киргизии, Поволжья, Северного Кавказа Западной и Восточной Сибири. В стране предполагается создать не менее 200 крупных специализированных племенных совхозов.

В стране уже создано более 4 тысяч специализированных откормочных хозяйств, которые наделены землей, техникой. Сотни крупных промышленных комплексов по откорму скота созданы в Белгородской, Липецкой, Оренбургской, Уральской, Курганской и других областях. В наступившей пятилетке появятся тысячи новых хозяйств, которые будут заниматься производством говядины на промышленной основе. (ТАСС).

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

РЕКОРДЫ ПОЛЬСКИХ ШАХТЕРОВ

● ВАРШАВА. Польские шахтеры рапортуют о ходе выполнения плана за февраль. Стране дано 123 тысячи тонн сверхпланового угля. Таким образом с начала года взяли на весь год.

ЭКСКУРСИИ ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ЖИТЕЛЕЙ

● ПРАГА. При Чехословацком бюро путешествий «Чедок» создана новая специализированная организация «Агротурист». Работники сельскохозяйственных кооперативов и совхозов ЧССР про-

являют с каждым годом все больший интерес к опыту своих зарубежных коллег. «Агротурист» организует в этом году серию экскурсий в Советский Союз и другие социалистические страны.

Почти все 11 тысяч путевок на поездки в эти страны уже проданы.

СВЕЖИЕ ОВОЩИ КРУГЛЫЙ ГОД

● ГАВАНА. Пояса сельскохозяйственных насаждений окружают все большее число кубинских городов. В провинции Лас-Вильяс хозяйствами выращивают фрукты и овощи круглый год.

Большинство работ в этих хозяйствах проводится самими жителями городов и поселков.

(ТАСС).

ИНИЦИАТИВА СЛОВАЦКИХ КОММУНИСТОВ

● БРАТИСЛАВА. Коммунисты машиностроительного завода в городе Поважска-Бистрица выступали инициаторами движения «Каждый по-социалистически». Они развернули борьбу за широкое внедрение в производство новейших технических достижений и рационализаторских предложений, повышающих производительность труда и снижающих себестоимость продукции.

Коллектив завода решил отметить 50-летие Компартии Чехословакии. (ТАСС).

ТОВАРИЩ ВЗРОСЛЫЙ! БУДЬ - ДРУГОМ!

О ШЕФСКОЙ РАБОТЕ И ЕЕ СОДЕРЖАНИИ

ПОДРОСТОК —
ЗАБОТА ОБЩАЯ

ОДНОЙ СЕМЬЕЙ

Над школой-интернатом № 41 имени А. Макаренко шефствуют многие предприятия города: шахта имени Ярославского, Ленинская автобаза, ЦАРМ, трест «Ленинскхостстрой». Все они помогают денежными средствами в строительстве, в ремонте, в приобретении имущества, но ведь детям-сиротам нужна не только такая помощь, а и личное участие шефов в их повседневной жизни.

И вот работники орса проводственными товарищами как раз и отнеслись со всей серьезностью к этому нелегкому делу. Между шефами и подшефными, ребятами 5-го и 3-го классов, завязалась настоящая дружба. Шефы часто бывают у ребят этих классов, интересуясь их жизнью и учебой. Не остаются без внимания дни рождения детей, в эти дни шефы приносят им подарки и свои поздравления.

На днях у шефов и подшефных состоялось подписание договора о соревновании в честь XXIV съезда КПСС.

Чувствуя почти материнскую заботу и ласку, ребята горячо благодарят своих шефов, особенно: Кузнецова Р. Т. — председателя местного комитета орса, Блинец Л. К. — партнера, Соболеву Д. И. — директора ресторана «Кузбасс», Паршута З. Б. — директора магазина «Ласточка», Кулецову Н. Н. — директора столовой № 10, Терещенко М. И. — директора магазина «Юбилейный» и желают им дальнейших успехов в труде и личного счастья.

Ребята же других классов тоже ждут своих шефов к себе в гости.

Л. ЕЛИСТРАТОВА,
завуч по воспитательной работе.

Завод «Кузбассэлемент» известен далеко за пределами Кузбасса. Его продукция идет во многие страны мира. Дружный, многотысячный коллектив завода досрочно выполнил пятилетний план по всем показателям, а сейчас напряженно работает над тем, чтобы досрочно встретить предстоящий съезд партии.

Учителям средней школы № 20 просто так «повезло»: именно этот замечательный коллектив шефствует над школой. Мы постоянно чувствуем заботу и внимание со стороны наших шефов. Например, в 1970 году они провели большую работу по переоборудованию школьных мастерских: полностью реконструирована подводка силовых линий к станкам, установлен новый распределительный щит, заменена вся осветительная электропроводка, освещаются теперь мастерские светильниками дневного света. Такие светильники установлены в спортивном зале. Для школьной столовой шефы приобрели холодильник, электроплиту, электрокипятильник. Теперь они оборудуют три учебных

кабинета: биологический, физический и химический.

Трудно перечислить все, что делают для нас шефы в материальном отношении: лопнет труба центрального отопления, случится ли авария с электропроводкой, понадобится ли какой материал — всегда

кин, гл. инженер Б. В. Акимов, секретарь партбюро Л. Д. Подберезкина, председатель завкома В. Г. Мальцев и его заместитель В. П. Полкова часто бывают в школе. Хотел было написать, что они частые гости в школе. Но это не так. Они

профессионалах, разговор по душам с трудными подростками, организация экскурсий и поездок в цирк или театр — вот те формы, в которые чаще всего выливается шефство бригад и цехов над классами. Польза от такого шефства несомненна. Можно назвать подлинных энтузиастов этой работы, энтузиастов, деятельности которых заслуживает похвалы и поощрения. Начальник 7 цеха Кузнецова Г. В., работницы 19 цеха Валя Шубенкова и Люся Соколова — вот всего лишь несколько имен. Этот список можно было бы значительно продолжить.

Наши шефы оказывают большое влияние и на родительский комитет. Председателем его является тов. Березин А. С., наиболее активные члены родкома тов. Песня Г. А., Саяпина В. И. — все из заводской партийной организации.

ВГСЧ является официальным шефом школы № 39. Но не было случая, чтобы и здесь нам отказали в помощи, когда мы обращаемся туда. Особенно хочется отметить чуткость и внимание секретаря парторганизации тов. Давыдова Б. Ф. Словом, у нашей школы есть чуткие и добрые помощники.

Г. СКАКУНОВ,
директор школы № 20.

СВОЯ ШКОЛА

идем к шефам и всегда встречаем с их стороны и внимание, и помощь.

Но даже не это самое ценное в шефской работе коллектива завода «Кузбассэлемент». Мы знаем немало фактов, когда шефство над школами лишь материальной помощью и ограничивается. Администрация, партком и завком завода считают 20-ю школу своей школой во всех отношениях и потому оказывают свою шефскую помощь по всем звеньям школьной работы. Внимание наших шефов к вопросам непосредственного воспитания школьников — главная их забота и заслуга.

Директор завода И. Ф. Кон-

приходят в школу не как гости, а как люди морально ответственные перед партией и перед своей совестью за дела подшефной школы. То отношение к школе, которое мы видим со стороны руководителей завода, воспитывается и у подчиненных.

Пожалуй, трудно назвать начальника службы завода, который бы не побывал в школе и не предложил своих услуг.

Многие бригады и цехи завода шефствуют над отдельными классами. Взаимная проверка обязательств в честь предстоящего съезда партии, рассказы передовиков производства о делах завода, о рабочих

СПАСИБО ШЕФАМ

С самого начала существования 44-й школы ее шефами являются Полясаевский и ШСУ, где начальником Куропаткин Б. Т., секретарем партогородки Лейкин С. Л.

Большая и многосторонняя дружба установилась между двумя коллективами. Слово «шеф» для нас — учащихся и учителей школы — имеет глубокий смысл. Идет ли у пионеров дружинны имени А. Гайдара пионерский сбор, проводится ли торжественная линейка — всегда видишь у нас представителей шеф-

ствующего предприятия, передовиков труда, общественников, умудренных опытом воспитателей молодежи. Они рассказывают о своих успехах в труде по строительству новых жилых домов, промышленных объектов, а пионерия взволнование рапортует о своих достижениях в походе по пионерским маршрутам.

Школьники с удовольствием готовят концерты художественной самодеятельности, приветствия своим шефам и идут к ним,

как к лучшим друзьям.

Желанные гости строители и у старшеклассников-комсомольцев. Сколько проводилось совместных вечеров, диспутов, устных журналов, собраний!

Особенно памятен один из последних вечеров-встреч на тему: «Твоя будущая профессия», где от имени ветеранов-строителей выступил Борис Терентьевич Куропаткин. Рассказывая о двадцатипятилетии Полясаевского строй управления, он в то же время ярко обрисо-

вал перспективу нашего родного города и поселка шахтеров — Соцгородка.

С таким увлечением и любовью он говорил о своем труде, что (можно быть уверенным!) зародил не в одной ребячье душе желание тоже стать строителем.

Старшеклассники тоже не остаются в долгу у своих старших товарищах: выступают перед ними с лекциями и концертами.

Партийная и профсоюзная организации помогают школе в ра-

боте летних пионерско-комсомольских сдвоенных отрядов: выделяют транспорт, дают инструкторов для кружков и т. д.

Большую помощь оказывают нам шефы в ремонте школы. Ежегодно 1 сентября наши учащиеся приходят в светлые чистые классы и кабинеты.

Уверены, что наша дружба будет и дальше крепнуть и развиваться.

По поручению местного комитета, администрации школы № 44. В. КИЯЗЕВА.

КАЖДОНЕВНАЯ ПРАКТИКА

Конечно, восьмиклассники — не третьеклассники. С ними заседание клуба «Почемучки» не проведешь. Кое-какой жизненный опыт они уже приобрели и на «почему это лучше, чем то?» они могут высказать свое определенное мнение. Поэтому девушки к проведению диспутов на темы о нравственности, достоинстве, уважении человека приходится основательно готовиться и быть всегда способными разъяснить тот или иной спорный вопрос.

Но как бы то ни было, коллективное шефство, бесспорно, легче осуществлять, чем допустим, индивидуальное. Потому, что если кто-то, где-то совершил «воспитательную ошибку» — его поправят товарищи.

Есть в педучилище 10 студентов в третьего курса, которые ведут индивидуальную воспитательную работу с трудновоспитуемыми подростками. Это Т. Бокова, Н. Естюшова, Г. Мальшева и другие. Девушки большую часть своего свободного времени уделяют своим подопечным. Конечно, методы воспитания у них различны, но все они схожи в одном — являются

отличным примером для подшефных. Отлично учатся активистки. Комсомолки стараются, чтобы и ребята, с которыми они работают, интересно проводили свой досуг, отлично учились. Они вместе ходят в кино, читают книги, вместе думают, спорят, ищут истину.

Крепкая дружба у комсомольских педучилищ с детской комната милиции при первом отделении. Совместно с инспектором Тамарой Григорьевной Дудиной 12 девушек постоянно уделяют внимание досугу ребятишек.

В конце прошлого года восьми студентам были вручены удостоверения внештатных инспекторов детской комнаты милиции.

Одной из действенных форм работы комсомольской организации педучилища с подростками являются рейды по семьям трудновоспитуемых. Люба Волгина, Валя Бердюгина, Надя Усых, Люба Быкова — непременные участники этих рейдов. За пять месяцев их проведено 11. Результаты таких проверок обсуждаются на совете общественности. Уже само название совета говорит о его, возможностях. Девушки иногда

сами проводят заседания, на которых обсуждается поведение трудновоспитуемых, стоящих на учете в милиции.

Наряду с колективными и индивидуальными методами работы с подростками комсомольцы используют и другие. В частности, участие кружковой деятельности школы города. Девушки и сами ведут различные кружки, начиная от драматического и «кроек и шитья», до краеведческого и спортивного. Студентки Надя Голубева и Галия Самохвалова работают на общественных началах старшими пионервожатыми. В педучилище постоянно работает лекторская группа. Девушки прочитали 68 лекций. Тематика их различна и обширна: «Жизнь замечательных людей», «Коммунистическое воспитание», «О жизни и деятельности В. И. Ленина», «Город, в котором ты живешь».

Перечислять все то, что сделано комсомольцами педагогического училища по работе с подростками, нет смысла. Главное в том, что комсомольцы поняли — проблема подростков — это важнейший участок деятельности комсомола!

Л. БАЛАБАНОВА.

Работа с подростками является одним из основных направлений в деятельности комсомольской организации педагогического училища. В обязательствах каждой комсомольской группы, принятых в честь XXIV съезда партии, записан пункт, в котором идет речь о шефстве над различными классами городских и сельских школ.

В педагогическом училище применяются различные формы шефства: от коллективного до индивидуального. Существует тесная связь комсомольцев с детской комнатой милиции. Девушки выходят в рейды вместе с оперативными отрядами.

Шефами-старожилами являются девушки из третьей «А» группы, у которых комсоргом Галина Рябова. Они уже третий год дружат с 3 «А» классом из школы № 38. Комсомолки проводят с ребятами совместные ТВСы, различные беседы, интересные встречи. С начала учебного года они сделали своим подшефным около 500 наглядных пособий. А Юрий Ямщикова оказался умелым ведущим в занятиях ребячих клубов «Почемучки». «Русские березки», комсомольцы из группы Любови Осинцевой шефствуют над восьмым классом школы-интернат № 5.

НАШ ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

Пятый класс. В то время это было началом познаний таких интересных предметов, как физика, математика. Точность и строгость этих предметов нас, ребят, сразу заставили подтянуться. Особенно это было заметно, когда преподавать эти предметы стал участник Отечественной войны коммунист Н. А. Губайдуллин. Для нас он был самым умным, самым добрым и, конечно же, самым строгим человеком. Мы старались брать с него пример. Иногда он рассказывал о боях, в которых участвовал на войне. Но это было очень редко.

Для нас он был и примером мужества, воли, потому что, несмотря на ампутацию ноги, нашел себе место в мирной жизни — стал учить детей.

Многие из тех, кто учился у него, сейчас работают квалифицированными рабочими, инженерами, врачами. Мы благодарим бывшего фронтовика — коммуниста Н. А. Губайдуллина за внимательность и доброту к нам, за те знания, которые он нам дал!

Ю. БАДАРДИНОВ,
Р. ХИСМАТУЛИН,
выпускники школы № 6.

С АВТОБУСНОЙ остановки в поселке шахты «Полысаевская-1» Петр Александрович Аверьянов с супругой направились к домику племянника, Анатолия Дудуканенко. Он пригласил их в гости по слуху приезда из-под Иркутска брата матери, Семена Ильича Филатова. Семен Ильич был знаком с Аверьяновым по прежним приездам. Он был сед, высок и широкоплеч, с небольшими шрамами на лице от давних ранений на фронте.

Гостей встретили радушно. После приветствий, поцелуев и рукопожатий женщины ушли хлопотать в кухню, а мужчины остались в зале, обмениваясь новостями, сообщая о том, что работают они все там же: Петр Александрович на шахте «Журинка-3», а Семен Ильич дежурным на железнодорожной станции.

— Оба вы воевали, а сейчас должен передаваться конспект по заявкам фронтовиков, — обратился к своим дядям Анатолий. — Послушаем?

И он включил радиоприемник.

В комнату хлынула мелодия песни. Перед глазами будто заглушило небо, закачались цветы в траве, взлетели черные взрывы снарядов. А голос певицы, то набирая высоту и звеки, то утихая от боли, прочувствованно рассказывал о фронтовой дружбе, о риске во имя этой дружбы.

Песня растрогала Семена Ильича... Он встал с дивана, прошелся и с грустью вымолвил:

— А я вот своего спасителя не знаю. Мне благодарить некого. Вот уже более двадцати лет минуло, а я все думаю: кто же вытащил меня из горящего танка?

Анатолий и Петр Александрович не прерывали его, ожидая продолжения рассказа.

— В одном из боев под Орлом в мой танк угодил бронебойный снаряд. Водителя и стрелка убило, а я очнулся лишь в санбате. Когда поинтересовался у сестер, кто же спас меня, они ответили, что взяли меня у каких-то ребят в куртках с голубыми по-

гонами и брюках с большущими карманами до колен. Видимо, это были десантники, которые должны были поддержать наш прорыв.

— Семен Ильич, где, вы говорите, это было? Под Орлом? — оживился Петр Александрович Аверьянов. — Ведь и мне довелось там побывать. И был там такой случай. Вот послушайте.

— Когда фашисты выдохлись, обломав зубы на Курской дуге, 11-ю Отдельную авиадесантную бригаду выбросили в тыл немцам для удара в день нашего наступления. В одном из батальонов этой бригады был и я.

За ними появились наши «тридцатьчетверки» и пехота. Оборона немцев была прорвана.

Батальон десантников, согласно приказу, выходил из боя. Его бойцы не спеша направлялись в сторону нашего тыла...

Когда старший сержант Аверьянов с двумя бойцами спустились в ложбину и обошли подбитый немецкий танк, то увидели невдалеке стоявший боком «Т-34» с распластанной гусеницей. Земля вокруг танка была глубоко вспахана — развернуто на склоне. Один десантник, Алексей Заложных, забрался на него, заглянул в открытый люк — пус-

кос был в крови, юмкевоз порван осколками. Правая рука намертво скимала ребристый шлем.

— Алеша, лей из фляжи! — Петр обмыл лицо офицера. Наскоро забинтовав голову, танкиста быстро потащили прочь. Позади, в горящем танке, начали рваться снаряды.

Встретившиеся вскоре санитары — два бойца и сестра — уложили раненого на носилки и понесли в санбат...

На другой день старший сержант Аверьянов решил навестить спасенного танкиста. Отыскал в соседнем перелеске палатки санитарного батальона.

— Еще не приходил в сознание, — сообщила сестра. Весь изранен, бедняжка. Четыре осколка в голове.

Петр постоял, посмотрел на перебинтованного старшего лейтенанта, который то стонал, то бредил и, простишись, ушел...

На следующий день нас перебросили на другой участок, — закончил рассказывать Петр Александрович. — Так мне и не пришлося поговорить с ним.

— Постой, постой. А поточнее, где это было? — взволнованно спросил Филатов.

— Южнее Орла. Там еще был небольшой поселок. Запамятовал название. А танк стоял внизине, недалеко от оврага...

Семен Ильич вскочил.

— Так это же то место... Мне же говорили, что приходил какой-то сержант! — Его голос дрогнул, глаза затуманили слезы. — Родной ты мой человек! — И он так обнял Петра Александровича, что у того чуть не затряслась кость...

Аверьянов закрыл глаза и будто наяду увидел эти же черты лица и черный в те годы ежик волос на голове собеседника...

Так, через десятилетия Семен Ильич Филатов встретил в наше голове своего спасителя.

П. РЯЗАНОВ.

ЧЕРЕЗ ДЕСЯТИЛЕТИЯ

Потом было так.

Десантирование прошло удачно. Ночь была темная, немцы даже не обстреляли. Не заметили. Батальон сосредоточился в лесочке на исходной позиции.

На рассвете, заговорила артиллерия. После получасового обстрела немецкую оборону обработала штурмовая авиация. Бронированные ИЛы ходили над траншеями врага, поливая огнем из пушек и пулеметов. Началася прорыв.

В контратаку выползли из укрытий немецкие танки, а за ними побежали живенькие цепи автоматчиков в грязно-зеленой форме.

Батальон десантников ударили по ним. Из противотанковых пушек и ружей бойцы были по танкам, пулеметчики и автоматчики густым огнем отсекли вражескую пехоту и уничтожали ее. На взгорке остались гореть три танка. Остальные скрылись в низине, но вскоре выскочили обратно и ходко двинулись на запад.

Старший лейтенант был без сознания. Его доб темнел от ожогов, голова с черным ежиком во-

то, никого нет. В стороне чадила вторая «тридцатьчетверка».

— Хлопцы! — приказал Петр, — быстро к тому, что дымится. Там, наверное, танкисты!

От машины на подбежавших дохнуло гарью. Возле смотровой щели водителя курилось рваное отверстие. По низу башни шла вмятина от немецкой бомбки.

Алексей и Борис Лутов, друзья-воронежцы, скинули вешмешки, положили автоматы и вскочили на броню. Открыли люк. Борис опустился в дымное нутро.

Первым вытащили стрелка. Лицо его было восково бледным — истек кровью. Был мертв и водитель. Командир танка был живой — это почувствовалось, когда Петр принял его грузное, обмякшее тело на плечо. Втроем, осторожно опустили танкиста на траву.

Старший лейтенант был без сознания. Его доб темнел от ожогов, голова с черным ежиком во-

— АССОРТИМЕНТ ДРАЖЕ



МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Факты о нарушениях правил торговли, указанные в неопубликованном письме тов. Шерстобитова, в основном подтвердились. Продавец-киоскер киоска № 2 тов. Орлова допускала продажу товаров, пользующих-

ся спросом населения, с нагрузкой.

За нарушение правил торговли тов. Орлова предупреждена и лишена премиальных.

П. ВЕРШИНИН,
начальник агентства «Союзпечать».

Ровесником восьмой пятилетки называют Кириши, молодой центр нефтехимии и энергетики в Ленинградской области. И это справедливо. Всего пять лет назад это был небольшой районный городок. А сейчас он снабжает нефтепродуктами весь северо-запад страны. Здесь построены: крупный нефтеперерабатывающий завод, тепловая электростанция, мощность которой превысила миллион киловатт. Три десятилетия назад над киришской землей гремели бои. Фронт на два долгих года разрезал пополам небольшой рабочий поселок, от которого не осталось камня на камне. На изрытых снарядами и бомбами болотах был похоронен план гитлеровцев прорвать к Волховстрою, захватить Ленинград вторым блокадным коль-

цом. Танк, застывший на постаменте, развалины каменного дома, сохранившиеся с войны, вечный огонь на мемориале, павшим — все это памятники тем боям...

Ныне население Кириши 30 тысяч человек. Средний возраст жителей 27 лет. Пожалуй, это главное преимущество города и... самая большая его проблема. Здесь много молодежи: каждый день две свадьбы. Детей рождается в расчете на тысячу человек больше, чем в любом другом городе Российской Федерации. Поэтому приходится менять планировку микрорайонов и дополнительно строить ясли, детские сады.

К общеобразовательным школам, профтехулищу и филиалам трех техникумов, открытых в минувшее пятилетие, прибывала недавно музыкальная школа. На

берегу Волхова выросли уже два микрорайона. Каждый месяц, в течение последних пяти лет, жители Кириши получают 70 новых квартир. Построено немало, но это всего лишь шестая часть будущего города. Начато сооружение первых 12-этажных домов.

Кириши сегодня — одна из крупнейших строительных площадок северо-запада страны. Продукция нефтеперерабатывающего завода, мощности которого непрерывно возрастают, уже в нынешней пятилетке позволяет создать здесь производство пластических масс лаков и красок, полистиленов и полипропиленов, фенола, ацетона и других кимических продуктов.

В. ЧЕТКАРЕВ,
(Корр ТАСС)
КИРИШИ, Ленинградская область

Новые промышленные центры

РОЖДЕННЫЙ ПЯТИЛЕТКОЙ

БЕСЕДА на международные ТЕМЫ

Классовые бои в Англии

Внутриполитическая обстановка в Англии накалена. Схватки между трудом и капиталом, между правительством консерваторов и профсоюзами достигли небывалой за последние годы остроты.

Уже полтора месяца, например, длится противоборство между 230 тысячами почтовых работников и министерством почт, которое категорически отказывается пойти навстречу справедливым требованиям, трудающихся о повышении их заработной платы.

Консервативному правительству хорошо известно, что претензии почтовиков совершенно оправданы и обоснованы ввиду падения реальной заработной платы, которое вызвано резким ростом дороговизны и дальнейшим завинчиванием налогового пресса. Тем не менее консерваторы не только отклонили эти требования, но и сделали все, чтобы попытаться сорвать забастовку почтовиков и таким образом «проучить» другие профсоюзы.

Стремясь надеть узду на рабочее движение, лишить трудающихся их испытанного оружия борьбы — права на забастовку — правящие круги Англии стремятся в эти дни протащить через парламент законопроект «об отношениях в промышленности». Буржуазная пресса, стремясь обелить этот антирабочий закон, изображает его как меру, направленную на предотвращение инфляции. Но, если бы английское правительство было действительно озабочено национальными интересами и « процветанием народа », как лицемерно уверяют консерваторы, оно без особого труда могло бы найти возможности для экономии и борьбы с инфляцией, прежде всего на путях разрядки международной напряженности и свертывания гонки вооружений.

Между тем правительственный Белая книга по вопросам обороны, опубликованная на днях в Лондоне, предусматривает дальнейший рост военных расходов. « Консерваторы », — напоминает газета « Морнинг стар », « стратят в этом году на военные цели на 265 миллионов фунтов стерлингов больше и экономят 217 миллионов фунтов путем сокращения ассигнований на жилищное строительство, социальное обеспечение и молоко для школьников, а также путем повышения платы за школьные завтраки ».

Продолжая политику гонки вооружений, кабинет Хита с благословением Вашингтона пытается сколотить новый военный блок в Юго-Восточной Азии в составе Англии, Австралии, Малайзии, Новой Зеландии и Сингапура. Руководители британской внешней политики больше всего озабочены поддержанием «особо тесных отношений» с США, хотя Англия и без того находится в сильной экономической зависимости от Соединенных Штатов. Поэтому контрастное, которое развертывает сейчас британский рабочий класс, является борьбой не только против английских, но и против американских монополий.

О размахе этой борьбы и о решимости трудающихся отстоять свои права свидетельствует проведенная 21 февраля в Лондоне грандиозная рабочая демонстрация.

Эта мощная политическая демонстрация является поистине грозным предупреждением правительству консерваторов. Ясно, что если оно не откажется от своего нынешнего антинародного курса, Англии не избежать еще более серьезных и острых социальных потрясений.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

ИЗВЕСТНЫ СИЛЬНЕЙШИЕ

Предварительные соревнования на личное первенство города по шахматам закончились. Победители его: тт. Викат, Коврижных, Фадеев, Савельев, Пучков, Полтасов, Моргунов, Петренко, Горбунов, Торгулькин, Анохин, Целоусов и персонально приглашенные — Минаев, Сидоренко, Журавлев — встречаются между собой в круговом турнире.

Состав турнира очень сильный и ровный. Нет ни аутсайдеров, ни фаворитов и называть главных претендентов очень трудно. Борьба будет упорной.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

ОРИЕНТИРОВАНИЕ

Проведены соревнования по спортивному ориентированию на первенство городского совета ДСО «Спартак». Первое место завоевал коллектив гор-

соревнований: на приз газеты «Ленинский шахтер», посвященный Дню Советской печати.

Два победителя этого турнира получат право представлять наш город на чемпионате Кузбасса, который будет проходить в апреле в г. Кемерове.

Ну а тем, кому не «повезет» в борьбе за звание сильнейшего шахматиста города, предоставляется возможность реабилитировать себя еще в одном интересном

соревновании: на приз газеты «Ленинский шахтер», посвященный Дню Советской печати.

Сначала пройдут турины на предприятиях. Победители встретятся в полуфинале. 5 мая — финал. Положение об этом соревновании будет помещено в газете.

В прошлом году командный переходящий приз завоевали шахматисты с шахты «Полысаевская-2», а личный приз выиграл перворазрядник Г. Чусин с шахты «Полысаевская-3».

Н. МИНАЕВ.

БОРЬБА

Около 150 спортсменов участвовали в прошедшем межденим первенстве Центрального совета «Трудовые резервы». Наши спортсмены, можно сказать, выступали удачно. Павел Кривцов занял второе место и вошел в состав сборной команды России. Николай Королев завоевал 5-е место.

★ ★ ★

Закончилось областное первенство «Труда». Пять спортсменов из нашей команды ста-

ли призерами чемпионата: В. Смердин и В. Мироненко — первыми. С. Нануев и Н. Веберлинг — вторыми и А. Судалев — третьим. Все пятеро зачислены в сборную команду Кузбасса и сейчас защищают честь области на проходящем в Юрге первенстве Центрального совета ДСО «Труд».

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Закончилось городское первенство. Победителями его

стали хоккеисты «Кировца», имевшие за весь турнир единственное поражение от своего основного конкурента — команды «Мотор». «Мотор», имеющий одно поражение и две ничьих, занял второе место.

ТУРИЗМ

Состоялись массовые соревнования по спортивному туризму среди команд средних и восьмилетних школ. В программе: гонка, разведение костра, метание гранат, установка палатки, конкурс эмблем, медицинских аптечек. Лучшими были команды школ №№ 44 и 21. В соревновании участвовало более 200 юных туристов.

ВОКРУГ СВЕТА.

ПО РИМУ — НА ГОНДОЛЕ?

«Вечному городу» Риму угрожает опасность — в начале третьего тысячелетия, которое уже не за горами, он может оказаться под водой.

Еще 25 веков назад жившие в то время на территории современного Рима этруски заметили, что здесь протекают многочисленные подземные потоки, ссылающие в Тибр дождовую воду. Однако эти подземные реки никого не беспокоили, пока в 1920 году для защиты итальянской столицы от разливов Тибра не были воздвигнуты массивные бетонные дамбы. Эти сооружения перекрыли

естественный сброс вод в реку. Положение еще более осложнилось, когда для защиты фундаментов зданий от подземных потоков были построены дополнительные бетонные стены. Они преградили путь воде и под городом

стали образовываться подземные озера, уровень воды в которых быстро поднимался.

Под центральной частью Рима уровень воды повышается на два сантиметра в год, а в некоторых его районах в два раза быстрее. Кроме того, подземные воды угрожают разрушением многих зданий. Подобная участь ожи-

дает монументальный римский Дворец Правосудия, фундамент которого уже поврежден.

Трудно сказать точно, когда вода поднимется Риму «до подбородка». Но если принять во внимание, что в одном из районов города ей осталось всего четыре метра до поверхности, и она поднимается на четыре сантиметра в год, то к 2070 году Рим может превратиться в новую Венецию.

Однако угроза затопления, по всей видимости, беспокоит только специалистов. По словам представителя министерства общественных работ, никаких серьезных мер для борьбы с надвигающейся опасностью до сих пор не принимается.

Н. БАРАТОВ.

(ТАСС).

ПОМОЩНИКИ В БЫТУ

Все хозяйственные магазины города имеют в продаже стиральные машины «Белка-3» и «Приморье-4» стоимостью 100 рублей с ручным отжимом на 2 кг. белья (в сухом виде). Эти машины обеспечивают в работе высокую экономичность, малое потребление электроэнергии и более низкий уровень шумов.

Завод-изготовитель обязуется в течение 2-х лет со дня продажи безвозмездно заменять или ремонтировать вышедшую из строя машину при правильной ее эксплуатации.

Стиральная машина облегчает ручной труд и экономит время. Стиральные машины можно приобрести за наличный расчет и в кредит сроком до одного года.

Покупайте стиральные машины в наших магазинах!

КИНО: ТЕАТРАХ

ДК имени Ярославского я, ФРАНЦИС СКОРИНА

Сеансы: 4, 6, 8.

Товарищи, покупатели!

Просим вас сдавать посуду из-под растительного масла как в приемные пункты, так и в магазины оргса, торгующие маслом.

Инспекция госстраха при шахте «Комсомолец» выражает глубокое соболезнование Коваленко Надежде Петровне по поводу преждевременной смерти ее сестры Ольги Петровны

При ДК имени Ярославского производится запись на курсы кройки, шитья и вязания.

Начало занятий с 10 марта.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13263

НЕБЫВАЛЫЙ УСПЕХ

В городе Вышний Волочек Калининской области проходило юношеское первенство Центрального совета ДСО «Спартак» по лыжам. Сборная Кузбасса, в которую входили и три наших спортсмена — Л. Арсланова, А. Жошкин и В. Логорев — впервые завоевала в командном зачете второе место. Небывалого успеха добилась Лидия Арсланова, завоевавшая титул чемпионки Центрального совета ДСО «Спартак». Молодые лыжники — воспитанники детской школы «Спартак». Тренирует их Г. Беляев.

ПОПУЛЯРНАЯ БАЗА

Руководством и советом физкультуры шахты «Полысаевская-2» организована спортивная база на стадионе Соцгородка. Залит каток площадью больше, чем футбольное поле. Он всегда в надлежащем порядке. Такой каток в Соцгороде организован впервые, но на него приходят люди всех возрастов, от школьника младших классов до пенсионера. Здесь же можно взять на прокат коньки. Их имеется более 100 пар.

База располагает и лыжами, которые получают учащиеся и трудащиеся Соцгородка на прокат. Кроме того, на базе можно поиграть в бильярд, в шахматы, шашки, посмотреть телевизор. Поэтому не удивительно, что на катке и на базе нет пьяных, если таковой появляется, то его сразу же выдворяют.

Сейчас руководство планирует расширение базы. Уже привезли материалы.

П. ШУМИЛОВ,
учитель ШРМ № 5.

Исправляем опечатку

В отчетном материале «Единый угол зрения» («Ленинский шахтер» от 27 февраля с. г. 1-я страница) во 2-м абзаце 4-й колонки 28—29—30-е строки сверху следует читать: «... сократить непроизводительные потери времени и обеспечить рост производительности труда». Далее по тексту.

телефонное

ВТОРНИК,

ДЕНЬ

ПРОФИЛАКТИКИ

Редактор А. И. ЛАЙСОВ.

Заказ № 1782 Тираж 27.000